

艺术名家泼墨共绘厦门之美

“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生暨写生作品展启动

晨报讯(记者 叶子申 邱乐)美丽的厦门,为美术名家提供了丰富的创作素材。昨晚,“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生暨写生作品展在厦启动。中国美术家协会主席范迪安,市领导吴子东、郑岳林、薛祺安等出席启动仪式。

厦门被誉为“高素质高颜值”的海上花园之城,拥有得天独厚的自然风光,也有深厚的历史文化底蕴。近年来,厦门致力于推动文化事业的繁荣发展,全力打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”,取得了显著成就。

据悉,“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生暨写生作品展是厦门学习贯彻习近平总书记福建、厦门考察时的重要讲话精神,高质量推动提升厦门市文化影响力,在展示厦门新形象上久久为功的重要品牌活动,是厦门积极推动文化艺术深度交流、大力提升城市审美品位的战略步骤与关键行动。

这场为期10天的活动会聚全国34位顶级美术名家。从今天开始,他们将走进鼓浪屿、翔安区、军营村、筲箕湖、中山路、植物园等地开展采风写生,并采取“采完即展”方式,于18日在厦门市文联艺术展览馆举办展览,向公众免费开放。12月17日晚上,还将举办一场交流笔会,美术名家围绕“军营村”和“筲箕湖”共同创作一幅大幅油画和一幅大幅国画,并赠送给厦门市。

本次活动由中共厦门市委宣传部指导,厦门市文学艺术界联合会、福建省美术家协会、厦门市鼓浪屿管委会、中共翔安区委宣传部联合主办。

人物
声音



此次“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生暨写生作品展,可以说是美术界作为2024年终岁尾的一次大型的艺术采风写生活动,主要宗旨是

中国美术家协会主席 范迪安

要邀约来自全国的美术家同仁们,用丹青笔墨来描绘和表达中国式现代化的厦门实践。

近年来,厦门从经济社会发展到文化建设等方面都取得了崭新的成果,我们要用翰墨丹青来表现厦门的高质量发展和丰富的自然人文历史资源,展现厦门的山海风光、城市风貌和生活风气,用画笔为厦门今天的发展留下印记。

本次活动中,来自全国的中国画家和油画家们,对厦门也都是心向往之。他们有的虽然来过,但还是希望能够更近距离地感受厦门的城市风貌和生活景象;有的没有来过,更是希望通过这次写生,来了解厦门,表现厦门。我们期待,来自全国各地的美术家能和厦门市、福建省的美术家同仁们在一起多做交流,共同创作。



厦门是我的第二故乡。在此次所有来参加活动的画家们中,我对厦门最了解,因为我在

中国美术家协会原党组书记、副主席 徐里

厦门工作了25年。

艺术家如何讴歌时代、表现时代?什么最能代表时代的进步和发展?这些问题都是我们此次来厦门和写生时要思考和研究的问题。我希望,我们能通过此次活动,重新再认识、再发现不一样的厦门,用画笔展现高质量发展中的厦门新形

象、新景象、新境界,为伟大时代留下最美好的历史画卷。

这次写生,我们会画些什么?我想,我们既要展现“音乐之岛”鼓浪屿,也要把改革开放以来的厦门景象表达出来,比如厦门的港口、厦门的机场、厦门城市的新风貌、厦门的新农村建设等。



厦门是一座美丽的滨海城市,除了自然风光十分优美,生活在这里的人们的幸福指数也很高,不仅是原居民,外地来的

中央美术学院教授、中国美术家协会壁画艺术委员会主任 王颖生

游客也都充满了笑意和阳光。

我是第二次来厦门参加“一城春色半城花”的主题写生活动。去年第一次来参加的时候,得到了福建省内美术家的积极响应,我们一起采风、写生,从鼓浪屿一直画到厦门岛内外各区,收获良多。

相比去年,本次再次来厦

门写生,我有了新的想法。我想要画不同的厦门人,他们或许从事着各类不同的工作,在不同的岗位上,每个人都有不同的故事。我也想像厦门的丰富多彩的植物,还有美丽的鼓浪屿,我希望能把我心中最美好的厦门画出来,并在厦门进行展出。

中国美术学院教授、浙江油画家协会主席 杨参军



这是我第一次来厦门,但对于厦门,我是仰慕已久。此次我坐飞机来厦门,坐在飞机上俯瞰厦门,真是美不胜收。这里有山、海湾、港口、码头,还有密密的红房子,一切都令人惊喜。马上,我们就要去鼓浪屿写生了,期待这座岛屿能给我带来不一样的感受。

在影像拍摄如此迅捷的时代,我们为什么还要到现场去写生?这是因为,在写生中,我们可以遇到很多意想不到的情况,同时也能产生在画室里感觉不到的激情,通过创作来完成精神上的一种超越。

福建省文联党组成员、副主席、书记处书记 王来文



此次活动邀请美术名家来厦门写生创作,期待大家能深入走访、感受厦门的内在之美,用手中的画笔表现出来,让全国各地的观众能够进一步地了解厦门。

同时,我也想向大家发出诚挚的邀请,欢迎大家常来我们八闽大地采风创作,展现福建的美景与特色。

(记者 叶子申 整理)

公益广告

共创 credit
文明城市 construction
建设美好家园



中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

低/碳/生/活 从/我/做/起